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M=y9bN5;[9Y
LƴƎΦ .ŎΦ tŀǾŜƭ ±ƻǌƝǑŜƪ
όǵǌŜŘƴŠ ƻǇǊłǾƴŠƴȇ ȊŜƳŠƳŠǌƛŎƪȇ ƛƴȌŜƴȇǊύ.

±ȅǎƻƪŞ aȇǘƻ         мсΦ мнΦ нлмс

tǌƝǇǊŀǾƴȇ ƪǳǊȊ ƪǾȅƪƻƴłƴƝ ƳŀǘǳǊƛǘƴƝ ȊƪƻǳǑƪȅ Ǿoboru 
5ƻǇǊŀǾƴƝ ǎǘŀǾƛǘŜƭǎǘǾƝ

D9h5;½L9 -a=y9bN

aNw¸ 5;[Yh±;,

t[h~b; ! ¨I[h±;

a=y9bN 5;[9Y
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Legislativa - Vyh.264/2000 Sb.

±¸I[#~Y! őΦ нспκнллл {ōΦΣ

ƻ ȊłƪƭŀŘƴƝŎƘ ƳŠǌƝŎƝŎƘ ƧŜŘƴƻǘƪłŎƘ ŀ ƻǎǘŀǘƴƝŎƘ 
ƧŜŘƴƻǘƪłŎƘ ŀ ƻ ƧŜƧƛŎƘ ƻȊƴŀőƻǾłƴƝ

½łƪƭŀŘƴƝ ƧŜŘƴƻǘƪȅ {L
±Ŝƭƛőƛƴŀ jednotka Ȋƴŀőƪŀ

5Şƭƪŀ metr m
Hmotnost kilogram kg
2ŀǎ sekunda s
9ƭŜƪǘǊƛŎƪȇ ǇǊƻǳŘŀƳǇŞǊ A
¢ŜǊƳƻŘȅƴŀƳƛŎƪł ǘŜǇƭƻǘŀkelvin K
[łǘƪƻǾŞ ƳƴƻȌǎǘǾƝmol mol
{ǾƝǘƛǾƻǎǘ kandela cd

Legislativa - Vyh.264/2000 Sb.

h5±h½9b;  W95bh¢Y¸  {L

wƻǾƛƴƴȇ ǵƘŜƭ ǊŀŘƛłƴ rad
{Ɲƭŀ newton N
¢ƭŀƪΣ ƴŀǇŠǘƝ pascal Pa

W95bh¢Y¸Σ Y¢9w; W{h¦ 59CLbh±#b¸ b! ½#Y[!5= 
W95bh¢9Y {LΣ ![9 b9W{h¦ 59Y!5L/YºaL b#{h.Y¸ 
b9.h 5N[¸ ¢=/I¢h W95bh¢9Y

wƻǾƛƴƴȇ ǵƘŜƭgrad  (gon) p / 200 rad
ǎǘǳǇŜƶ p / 180 rad
ǵƘƭƻǾł Ƴƛƴǳǘŀp / 10800 rad
ǵƘƭƻǾł ǾǘŜǌƛƴŀp / 648000 rad
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aNw¸ 5;[Yh±; - HISTORIE

{#Ih±; aNw¸Υ od roku 1806 (Rakousko-uhersko)

м ǎłƘ (1O) = 6 stop (6Ȱύ Ґ тн ǇŀƭŎǻ όтнȰȰ) = 1.896 484 m

1 stopa Ґ мн ǇŀƭŎǻ Ґ 0.316 081 m

1 palec = 2.634 cm

όƳƝƭŜ Ǌŀƪƻǳǎƪł Ґ плллO = 7.585 936 km)

tƻȊƴΦ YŀǘŀǎǘǊłƭƴƝ ƳŀǇȅ ǎłƘƻǾȇŎƘ ƳŠǌƝǘŜƪ όмΥнуулύ

м ƪŀǘŀǎǘǊłƭƴƝ ƧƛǘǊƻ όплO x 40O)         (1Ȱx 1Ȱ)

40O Ґ пл Ȅ с Ȅ мн ǇŀƭŎǻ Ґ 2880ǇŀƭŎǻ

aNw¸ 5;[Yh±;

Od roku 1876ōȅƭŀ ƴŀ ƴŀǑŜƳ ǵȊŜƳƝ όǾ ǊłƳŎƛ ƘŀōǎōǳǊǎƪŞ 
monarchie) zavedena ƳŜǘǊƛŎƪł ǎƻǳǎǘŀǾŀ.

1 m
±ŠǘǑƝ ƧŜŘƴƻǘƪȅ ƳŜǘǊƛŎƪŞ ǎƻǳǎǘŀǾȅ ƧǎƻǳΥ

1 hm (hektometr) = 100 m

1 km (kilometr) = 1 000 m

aŜƴǑƝ ƧŜŘƴƻǘƪȅ ƳŜǘǊƛŎƪŞ ǎƻǳǎǘŀǾȅ ƧǎƻǳΥ

1 dm (decimetr) = 0.1 m

1 cm (centimetr) = 0.01 m

1 mm (milimetr) = 0.001 m
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aNw¸ 5;[Yh±;

59CLbL/9 a9¢w¦ όt[!¢b# h5 whY¦ мфупύΥ

ÅWŜŘŜƴ ƳŜǘǊ ƧŜ ŘŞƭƪŀ ŘǊłƘȅΣ ƪǘŜǊƻǳ ǇǊƻƧŘŜ ǎǾŠǘƭƻ ǾŜ 
vakuu za dobu 1/299 792 458 sekundy.

5yN±9 t[!¢b; 59CLbL/9 a9¢w¦Υ

Å5ŜǎŜǘƛƳƛƭƛƽƴǘłőłǎǘ ƪǾŀŘǊŀƴǘǳ ǇƻƭŜŘƴƝƪǳ ȊŜƳǎƪŞƘƻ 
όƻŘǾƻȊŜƴƻ Ȋ ǾȇǎƭŜŘƪǻ ŘǊǳƘŞƘƻ ǎǘǳǇƶƻǾŞƘƻ ƳŠǌŜƴƝ ǾŜ 
Francii).

Å±ȊŘłƭŜƴƻǎǘ ŘǾƻǳ ǊȅǎŜƪ ƴŀ ƳŜȊƛƴłǊƻŘƴƝƳ ǇǊƻǘƻǘȅǇǳ 
ƳŜǘǊǳ ƳŠǌŜƴł Ǉǌƛ ǘŜǇƭƻǘŠ л O/ ŀ ǘƭŀƪǳ тсл ǘƻǊǊǻΦ

Å5Şƭƪŀ ƳŜǘǊǳ ǳǊőŜƴŀ ǇƻƳƻŎƝ ǾƭƴƻǾŞ ŘŞƭƪȅ ȊłǌŜƴƝ 
kryptonu.

aNw¸ 5;[Yh±;

PROTOTYP METRU:
tƭŀǘƛƴƻƛǊƛŘƛƻǾłǘȅő ǎǇǊǻǌŜȊŜƳ ǾŜ ǘǾŀǊǳ IΣ ƴŀ ƪǘŜǊŞ ƧŜ ŘǾŠƳŀ ǾǊȅǇȅ 
ǾȅȊƴŀőŜƴŀ ǾȊŘłƭŜƴƻǎǘ мm.

tǊƻǘƻǘȅǇ ƳŜǘǊǳ őΦ27

tǊǻǌŜȊ ǇǊƻǘƻǘȅǇǳ ƳŜǘǊǳ
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aNw¸ t[h~b;

hŘǾƻȊŜƴƻǳ ƧŜŘƴƻǘƪƻǳ ǇƭƻǑƴŞƘƻ ƻōǎŀƘǳ ƧŜ

1 m2

ƪǘŜǊȇ ƧŜ ŘŜŦƛƴƻǾłƴ Ƨŀƪƻ ǇƭƻǑƴȇ ƻōǎŀƘ őǘǾŜǊŎŜ ƻ 
ǎǘǊŀƴŠ м ƳΦ

1 a (ar) = 100 m2

1 ha (hektar) = 10 000 m2

1 ha (hektar) = 100 a

aNw¸ h.[h¦Yh±; ! ¨I[h±;

±Ŝƭƛƪƻǎǘ ǵƘƭǳ ǎŜ ǳŘłǾłΥ

ÅǾ ƳƝǌŜ ŀōǎƻƭǳǘƴƝ őƛƭƛ ƻōƭƻǳƪƻǾŞ όǊŀŘƛłƴȅύ

ÅǾ ƳƝǌŜ ǵƘƭƻǾŞ όƎǊłŘȅΣ gonyΣ ǎǘǳǇƴŠύ

hōƭƻǳƪƻǾł ƳƝǊŀΥ

WŜŘŜƴ ǊŀŘƛłƴ ƧŜ ǵƘŜƭ ǳ ƴŠƘƻȌ ŘŞƭƪŀ ƻōƭƻǳƪǳ ƪǊǳȌƴƛŎŜ ǎŜ 
ǊƻǾƴł ǇƻƭƻƳŠǊǳΦ

R=1

s=1
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aNw¸ ¨I[h±; -{¢¦tb=

DMS DEG

1o = 60Ȱ= 3600ȰȰ

1Ȱ= 60ȰȰ

129 
o

30Ȱ= 129.50 
o

125 
o

44Ȱ56ȰȰ= 125.7489 
o

35.25 
o 

= 35 
o

15Ȱ

45.2389 
o

= 45 
o

14Ȱ20ȰȰ

aNw¸ ¨I[h±; -Dw#5¸

GRAD

1g = 100c = 10000cc

1c = 100cc

135 g 68 c 83 cc = 135.6883g = 135.6883 gon

1 mgon =        cc

GON
1 gon = 1000 mgon

10
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ty9±h5¸Υ 59D-RAD-GRAD

ǵƘŜƭǊŀŘƛłƴȅǎǘǳǇƴŠƎǊłŘȅ 

(gony)

R p/2 90 100

2R p 180 200

4R 2p 360 400

ty9±h5¸Υ 59D-RAD-GRAD

9.0

9.0

·=

Ö=

og

go

aa

aa
{¢¦tb= Dw#5¸

///16592109878.2109.04309.2344309.2340943234 OOgcccg ==Ö==

////// 74751167574.1169.00817.1055404105 ggOO ==·=
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ty9±h5¸Υ 59D-RAD-GRAD

{¢¦tb= RAD

p
aa

p
aa

o
RADo

o

oRAD

180

180

Ö=

Ö=

rad
O

OO 156689.2
180

5692.1230934123 /// =Ö=
p

///23553509232.350
180

124765.6124765.6 OO
O

rad ==Ö=
p

ty9±h5¸Υ 59D-RAD-GRAD

Dw#5¸ RAD

p
aa

p
aa

g
RADg

g

gRAD

200

200

Ö=

Ö=

rad
g

gcccg 299157.2
200

3689.1468936146 =Ö=
p

cccgg
g

rad 5926112659.11
200

176965.0176965.0 ==Ö=
p
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ty9±h5¸Υ 59D-RAD-GRAD

123o34Ȱ56ȰȰ=

54g09c45cc =

23o09Ȱ13ȰȰ=

4.230908 rad =

345g00c46cc =

0.123654 rad =

5cc =

1ȰȰ=

137g31c36cc

48o41Ȱ06ȰȰ

0.404107 rad

242o24Ȱ47ȰȰ

5.419320 rad

7g87c21cc

0.5 mgon

3cc

ƎǊłŘȅ

ǎǘǳǇƴŠ

rad

ǎǘǳǇƴŠ

rad

ƎǊłŘȅ

mgon

cc

a9¢h5¸ a=y9bN 5;[9Y
tyNa;(ƳŠǌƛŘƭƻ ƪƭŀŘŜƳŜ ǇǌƝƳƻ Řƻ ƳŠǌŜƴŞ ǾȊŘłƭŜƴƻǎǘƛ -ǇǌƝƳŞ 
ǎǇƻƧƴƛŎŜ ŘǾƻǳ ōƻŘǻύ

ÅaŠǌŜƴƝ ŘŞƭŜƪ ǘǳƘȇƳƛ ƳŠǌƛŘƭȅ όǇłǎƳŀΣ ƭŀǘŠύ

Å9ƭŜƪǘǊƻƻǇǘƛŎƪŞ ŘłƭƪƻƳŠǊȅ

Å[ŀǎŜǊƻǾŞ ŘłƭƪƻƳŠǊȅ

ÅwłŘƛƻǾŞ ŘłƭƪƻƳŠǊȅ

b9tyNa;όƳŠǌƝƳŜ ƧƛƴŞ ǾŜƭƛőƛƴȅ ƴŜōƻ ǇƻƳƻŎƴŞ ȊłƪƭŀŘƴȅ ŀ 
ǳǊőƻǾŀƴƻǳ ŘŞƭƪǳ ǾȅǇƻőǘŜƳŜύ

ÅhǇǘƛŎƪŞ ŘłƭƪƻƳŠǊȅ

Å¢ǊƛƎƻƴƻƳŜǘǊƛŎƪŞ ǳǊőƻǾłƴƝ ŘŞƭŜƪ

ÅGPS
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tyNa; a9¢h5¸ a=y9bN 5;[9Y

a=y9bN 5;[9Y ¢¦IºaL a=yL5[¸

Å5Şƭƪȅ ǎŜ ǳǊőǳƧƝ ǾȌŘȅ ǾŜ ǎƳŠǊǳ ǾƻŘƻǊƻǾƴŞƳ

Å±ƻŘƻǊƻǾƴŞ ƳŠǌƛŘƭƻ ǇǌƛƪƭłŘłƳŜ ƴŜƧƪǊŀǘǑƝƳ ǎƳŠǊŜƳ ƳŜȊƛ 
ƳŠǌŜƴŞ ōƻŘȅ όƳŠǌƝƳŜ Ǉƻ ǇǌƝƳŎŜύ

ÅaŠǌƝƳŜ ƳƛƴƛƳłƭƴŠ ŘǾŀƪǊłǘ ƴŜȊłǾƛǎƭŜ

ÅVe svahu ǎŜ ƳŠǌƝ ǾȌŘȅ ǎƳŠǊŜƳ Řƻƭǻ

ÅhƭƻǾƴƛŎƝ ǇǊƻǾŀȌǳƧŜƳŜ ƪƻƴŜŎ ǇłǎƳŀ nikoli nulu

ÅtǊƻ ƳŠǌŜƴƝ ǎŜ ǳȌƝǾł ŘŞƭƪȅ ŎŜƭŞƘƻ ǇłǎƳŀΣ ǇƻǳȊŜ ǳ ǾŠǘǑƝŎƘ 
ǎƪƭƻƴǻ ƧŜ ȊƪǊŀŎǳƧŜƳŜ

tyNa; a9¢h5¸ a=y9bN 5;[9Y

a=y9bN 5;[9Y t#{a9a

{ ΧΦΦ ƳŠǌŜƴł ŘŞƭƪŀ

ƴ ΧΦΦ ǇƻőŜǘ ƪƭŀŘǻ ǇłǎƳŀ

ŀ ΧΦΦ ŘŞƭƪŀ ǇłǎƳŀ όнлΣ олΣ рл Ƴύ

Ř ΧΦΦ ŘƻƳŠǊŜƪ

S = n . a + d
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/I¸.¸ tyL a=y9bN 5;[9Y t#{a9a

a=yL/Y; /I¸.¸Υ

ǇǌŜŘŜƳ ƻōƧŜƪǘƛǾƴŠ ǎǘŀƴƻǾŜƴł ƳŜȊƴƝ ƘƻŘƴƻǘŀ

hrubŞ ŎƘȅōȅ ŀ ƻƳȅƭȅ

sȅǎǘŜƳŀǘƛŎƪŞ ŎƘȅōȅ-ƪƻƴǎǘŀƴǘƴƝ

-ƧŜŘƴƻǎǘǊŀƴƴŞ

-ǇǊƻƳŠƴƭƛǾŞ

ƴŀƘƻŘƛƭŞ όƴŜǾȅƘƴǳǘŜƭƴŞύ ŎƘȅōȅ 

eMEZ

eMEZ  <

eMEZ >

a9½bN h5/I¸[Y¸ tyL a=y9bN t#{a9a

tǊƻ ǇƻǎƻǳȊŜƴƝ ǇǌŜǎƴƻǎǘƛ ŘǾƻƧƝƘƻ ƳŠǌŜƴƝ ŘŞƭƪȅ ǇłǎƳŜƳ ōȅƭ ƻŘǾƻȊŜƴ ǾȊƻǊŜŎΥ

bŀǇǌΦ Ǉǌƛ ƳŀǇƻǾłƴƝ Ǿ ƳŠǌƝǘƪǳ мΥнрл ǎ ǇƻƭƻƘƻǾƻǳ ǇǌŜǎƴƻǎǘƝ ōƻŘǳ лΦлп Ƴ 
όŘǌƝǾŠƧǑƝ нΦ ǘǌΦ ǇǌŜǎƴƻǎǘƛύ ƧŜ ƳŜȊƴƝ ƻŘŎƘȅƭƪŀΥ

hŘŎƘȅƭƪŀ ŘǾƻƧƝƘƻ ƳŠǌŜƴƝΥ

aǳǎƝ ōȇǘ ǎǇƭƴŠƴƻΥ

21 kSks +Ö=D

03.0003.0 +Ö=D Ss

 
21 SSOs -=

 sOs D¢
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a9½bN h5/I¸[Y¸ tyL a=y9bN t#{a9a

tǌƝƪƭŀŘ ǾȇǇƻőǘǳ ƳŜȊƴƝ ƻŘŎƘȅƭƪȅΥ

03.0003.0 +Ö=D Ss

S (m) Ds(m)

10 0.039

20 0.043

50 0.051

100 0.060

{¸{¢9a!¢L/Y; /I¸.¸ tyL a=y9bN 5;[9Y t#{a9a

Å/Ƙȅōŀ Ȋ ƴŜǎǇǊłǾƴŞ ŘŞƭƪȅ ǇłǎƳŀ όƪƻƴǎǘŀƴǘƴƝύ
tǌƛ ƳŠǌŜƴƝ ǳȌƝǾłƳŜ ƪŀƭƛōǊƻǾŀƴł ƳŠǌƛŘƭŀ ςŘŞƭƪŀ ƳŠǌƛŘƭŀ ǳǊőŜƴł ǎ 
ǇǌŜǎƴƻǎǘƝ ŎŎŀ лΦм ƳƳ Ǉǌƛ ƴŀǇƝƴŀŎƝ ǎƝƭŜ ƻŘǇƻǾƝŘŀƧƝŎƝ ǘȅǇǳ ǇłǎƳŀ ŀ Ǉǌƛ 
ǘŜǇƭƻǘŠ нлo/ ό±¨DY¢ ǾŜ Zdibechu Prahy)

Å/Ƙȅōŀ Ȋ ǾȅōƻőŜƴƝ ȊŜ ǎƳŠǊǳ όƧŜŘƴƻǎǘǊŀƴƴłύ
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{¸{¢9a!¢L/Y; /I¸.¸ tyL a=y9bN 5;[9Y t#{a9a

Å/Ƙȅōŀ Ȋ ƴŜǾƻŘƻǊƻǾƴŞ ǇƻƭƻƘȅ ǇłǎƳŀ όƧŜŘƴƻǎǘǊŀƴƴłύ

tłǎƳƻ нл Ƴ
Chyba 25 mm

{¸{¢9a!¢L/Y; /I¸.¸ tyL a=y9bN 5;[9Y t#{a9a

Å/Ƙȅōŀ Ȋ ƴŜǎǇǊłǾƴŞ ƴŀǇƝƴŀŎƝ ǎƝƭȅΣ ǘƧΦ Ȋ ǇǊǻƘȅōǳ ŀ ǇǌŜǘŀȌŜƴƝ 
ǇłǎƳŀ όǇǊƻƳŠƴƭƛǾłύ
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{¸{¢9a!¢L/Y; /I¸.¸ tyL a=y9bN 5;[9Y t#{a9a

ÅChyba z teploty
¦ ǇǌŜǎƴȇŎƘ ǇǊŀŎƝΣ Ǉǌƛ ƳŠǌŜƴƝ ƴŀ ǾŠǘǑƝ ǇƻőŜǘ ƪƭŀŘǻ ŀ Ǉǌƛ ȊƴŀőƴȇŎƘ ǘŜǇƭƻǘƴƝŎƘ 
ǊƻȊŘƝƭŜŎƘ ƧŜ ƴǳǘƴƻ ȊŀǾłŘŠǘ ƻǇǊŀǾǳ ƳŠǌŜƴŞ ŘŞƭƪȅ Ȋ ǘŜǇƭƻǘȅ.

aΧΦΦ ƪƻŜŦƛŎƛŜƴǘ ǊƻȊǘŀȌƴƻǎǘƛ όǇǊƻ ƻŎŜƭ  мΦмр Φ мл-5 )

ǘ  ΧΦΦ ǘŜǇƭƻǘŀ ƳŠǌƛŘƭŀ Ǿ ƻƪŀƳȌƛƪǳ ƳŠǌŜƴƝ

t0ΧΦ ǘŜǇƭƻǘŀ ƳŠǌƛŘƭŀ Ǉǌƛ ƪŀƭƛōǊŀŎƛ όнл
o C )

ǎ ΧΦΦ ƳŠǌŜƴł ǾȊŘłƭŜƴƻǎǘ

tǌΦΥhŎŜƭƻǾȇƳ ǇłǎƳŜƳ ƧǎƳŜ ƴŀƳŠǌƛƭƛ ŘŞƭƪǳ s = 100 m Ǉǌƛ ǘŜǇƭƻǘŠ t = - 5 0 C

( )0ttSSt -Ö=D a

 ( ) mSt 029.02051001015.1 5 -=--ÖÖ=D -

9ƭŜƪǘǊƻƻǇǘƛŎƪŞ  ŘłƭƪƻƳŠǊȅ

tǊƻǘƻǘȅǇ ŘłƭƪƻƳŠǊǳ 
D9h5La9¢9wϯ 

(GEOdeticDIstanceMETER) byl 
ǇƻǇǊǾŞ ǇƻǳȌƛǘ ǎ ǾŜƭƪȇƳ 
ǵǎǇŠŎƘŜƳ Ǿ ǊƻŎŜ 1947na 
ȊłƪƭŀŘƴŠ ƻ ŘŞƭŎŜ 11km. Byl tak 
ȊǊƻȊŜƴ ƴƻǾȇ ŜƭŜƪǘǊƻƴƛŎƪȇ ȊǇǻǎƻō 
ƳŠǌŜƴƝ ŘŞƭŜƪΣ ƪŘȅ ƴŀ ƧŜŘƴƻƳ 
ƪƻƴŎƛ ƳŠǌŜƴŞ ǾȊŘłƭŜƴƻǎǘƛ ƧŜ 
ǳƳƝǎǘŠƴ ǇǌƝǎǘǊƻƧ ǎƪƭłŘŀƧƝŎƝ ǎŜ Ȋ 
ŜƭŜƪǘǊƻƴƛŎƪȇŎƘ ǇǊǾƪǻ ŀ ƴŀ 
ŘǊǳƘŞƳ ƻŘǊŀȊƴȇ ƘǊŀƴƻƭΦ
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9ƭŜƪǘǊƻƻǇǘƛŎƪŞ  ŘłƭƪƻƳŠǊȅ

WŜŘƴł ǎŜ  Ǿ ǎƻǳőŀǎƴŞ ŘƻōŠ ƻ ƴŜƧǊƻȊǑƝǌŜƴŠƧǑƝ ƳŜǘƻŘǳ ƳŠǌŜƴƝ ŘŞƭŜƪΦ ½ŀǌƝȊŜƴƝ ǎŜ 
ǎƪƭłŘł Ȋ ǾȅǎƝƭŀőŜ ŀ ƻŘǊŀȊƴŞƘƻ ǎȅǎǘŞƳǳΣ ƪǘŜǊȇ ƧŜ ƴŜƧőŀǎǘŠƧƛ ǘǾƻǌŜƴ ƪƻǳǘƻǾȇƳ 
ƻŘǊŀȌŜőŜƳ.

.[hYh±;  {/I;a!Υ

9ƭŜƪǘǊƻƻǇǘƛŎƪŞ όǎǾŠǘŜƭƴŞύ ŘłƭƪƻƳŠǊȅ ǾȅǳȌƝǾŀƧƝ ǎǾŀȊƪǳ ǎǾŠǘŜƭƴȇŎƘ ǇŀǇǊǎƪǻ ƻ 
ǾƭƴƻǾŞ ŘŞƭŎŜ плл ς800 nm.

bƻǎƴł Ǿƭƴŀ ƧŜ ƳƻŘǳƭƻǾłƴŀ ŀ ǇǊƻ ǳǊőŜƴƝ ǾȊŘłƭŜƴƻǎǘƛ ǎŜ ǇƻǳȌƝǾŀƧƝ ǊǻȊƴŞ ƳŜǘƻŘȅ 
Ƨŀƪƻ ƳƻŘǳƭŀŎŜ ŦłȊƻǾŞƘƻ Ǉƻǎǳƴǳ őƛ ƛƳǇǳƭǎƴƝ ƳŜǘƻŘŀΦ

½5whW {±=¢[!

Lb5LY#¢hw

ah5¦[#¢hw

59ah5¦[#¢hw

h5w!½bº 
{¸{¢;a

9ƭŜƪǘǊƻƻǇǘƛŎƪŞ  ŘłƭƪƻƳŠǊȅ
tyN{¢whW9 ! h5w!¿929Υ

/N[9bN b! Iw!bh[Υ
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9ƭŜƪǘǊƻƻǇǘƛŎƪŞ  ŘłƭƪƻƳŠǊȅ
tyN{¢whW9 ! h5w!¿929Υ

HRANOL  360O

9ƭŜƪǘǊƻƻǇǘƛŎƪŞ  ŘłƭƪƻƳŠǊȅ
tyN{¢whW9 ! h5w!¿929Υ
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9ƭŜƪǘǊƻƻǇǘƛŎƪŞ  ŘłƭƪƻƳŠǊȅ
ty9{bh{¢Υ

mS ΧΧΧΧΧΦΦ ǎǘǌŜŘƴƝ ŎƘȅōŀ ƳŠǌŜƴŞ ŘŞƭƪȅ

k1 ΧΧΧΧΧΦΦ ƪƻƴǎǘŀƴǘƴƝ ǎƭƻȌƪŀ ŎƘȅōȅ Ǿ ƳƳ

k2 ΧΧΧΧΧΦΦ ǇǊƻƳŠƴƭƛǾł ǎƭƻȌƪŀ ŎƘȅōȅ Ǿ ƳƳκƪƳ

bŀǇǌΦ ǇǌƝǎǘǊƻƧ [9L/! ¢/w улрΥ

DOSAH: 1.5 ςр ƪƳ όŘłƭƪƻƳŠǊȅ ƳŀƭŞƘƻ ŀ ǎǘǌŜŘƴƝƘƻ ŘƻǎŀƘǳύ

 [ ]mmppmkkmS 21+=

 ppmmS 22+=

S (m) mS(mm)

100 2.2

500 3

1000 4

2500 7

[!{9wh±;  ŘłƭƪƻƳŠǊȅ

WŜŘƴł ǎŜ ƻ ŘłƭƪƻƳŠǊȅ ǎ ǇŀǎƛǾƴƝƳ ƻŘǊŀȊŜƳ όƴŜǾȅȌŀŘǳƧƝ ƻŘǊŀȊƴȇ ǎȅǎǘŞƳύΦ 

ty9{bh{¢Υ

mS ΧΧΧΧΧΦΦ ǎǘǌŜŘƴƝ ŎƘȅōŀ ƳŠǌŜƴŞ ŘŞƭƪȅ

k1 ΧΧΧΧΧΦΦ ƪƻƴǎǘŀƴǘƴƝ ǎƭƻȌƪŀ ŎƘȅōȅ Ǿ ƳƳ

k2 ΧΧΧΧΧΦΦ ǇǊƻƳŠƴƭƛǾł ǎƭƻȌƪŀ ŎƘȅōȅ Ǿ ƳƳκƪƳ

bŀǇǌΦ ǇǌƝǎǘǊƻƧ [9L/! ¢/w мнлр όǇŀǊŀƳŜǘǊȅ ƭŀǎŜǊƻǾŞƘƻ ŘłƭƪƻƳŠǊǳύΥ

DOSAH: 150 ς1000 m όǇŀǎƛǾƴƝ ƻŘǊŀȊύ

ŀȌ мл ллл Ƴόǎ ƧŜŘƴƝƳ ƻŘǊŀȊƴȇƳ ƘǊŀƴƻƭŜƳ Dtwмύ

 [ ]mmppmkkmS 21+=

)500(25

)5000(23

mppmm

mppmm

S

S

>+=

-+=
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[!{9wh±;  ŘłƭƪƻƳŠǊȅ
tyN{¢whW9Υ

RǳőƴƝ ŘłƭƪƻƳŠǊȅ LeicaςDISTO

[!{9wh±;  ŘłƭƪƻƳŠǊȅ
tyN{¢whW9Υ

DISTOA6 TCR 802 power
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w#5Lh±;  ŘłƭƪƻƳŠǊȅ
tyN{¢whW9 {9 ± {h¦2!{b; ¢9/IbL/Y; tw!·L WL¿ b9±¸¦¿N±!WNΥ

b9tyNa; a9¢h5¸ a=y9bN 5;[9Y

ht¢L/Y; 5#[Yha=w¸Υ

tǊƛƴŎƛǇŜƳ ǾǑŜŎƘ ƻǇǘƛŎƪȇŎƘ ŘłƭƪƻƳŠǊǻ ƧŜ ǌŜǑŜƴƝ ǇǊƻǘłƘƭŞƘƻ ŘłƭƪƻƳŠǊƴŞƘƻ 
ǘǊƻƧǵƘŜƭƴƝƪǳΦ

WŜ ǘǌŜōŀ ǇƻȊƴŀƳŜƴŀǘΣ ȌŜ ŀȌ ƴŀ ƴłǎƭŜŘǳƧƝŎƝ ǾȇƧƛƳƪȅ ǘȅǘƻ ŘłƭƪƻƳŠǊȅ ƧƛȌ 
ǾȅƳƛȊŜƭȅ Ȋ ǇǊŀƪǘƛŎƪŞƘƻ ǘŜŎƘƴƛŎƪŞƘƻ ȌƛǾƻǘŀΦ

Å hǇǘƛŎƪŞ ŘłƭƪƻƳŠǊȅ
Å ¢ǊƛƎƻƴƻƳŜǘǊƛŎƪŞ ǳǊőƻǾłƴƝ ŘŞƭŜƪ
Å GPS

s

l
d

s = l . cotg d



24.01.2018

20

hǇǘƛŎƪŞ ŘłƭƪƻƳŠǊȅ

b=Y¢9w; 5hth{¦5 th¦¿N±!b; tyN{¢whW9Υ

Å ǊȅǎƪƻǾŞόƴƛǘƪƻǾŞύ ŘłƭƪƻƳŠǊȅ

Å ŘƛŀƎǊŀƳƻǾŞ (ŀǳǘƻǊŜŘǳƪőƴƝύ ŘłƭƪƻƳŠǊȅ

Å ǇŀǊŀƭŀƪǘƛŎƪŞ ƳŠǌŜƴƝ ŘŞƭŜƪ

Å ŘǾƻƧƻōǊŀȊƻǾȇŘłƭƪƻƳŠǊ ǎŜ ȊłƪƭŀŘƴƻǳ Ǿ ǇǌƝǎǘǊƻƧƛ όZeissBRT 006)

w¸{Yh±; όbL¢Yh±;ύ ŘłƭƪƻƳŠǊȅ
YŀȌŘȇ ƎŜƻŘŜǘƛŎƪȇ ǇǌƝǎǘǊƻƧΣ ƪǘŜǊȇ ƧŜ ǾȅōŀǾŜƴ ŘŀƭŜƪƻƘƭŜŘŜƳ όƴƛǾŜƭŀőƴƝ 
ǇǌƝǎǘǊƻƧŜΣ ǘŜƻŘƻƭƛǘȅΣ ǘƻǘłƭƴƝ ǎǘŀƴƛŎŜύΣ ƻōǎŀƘǳƧŜ ǊȅǎƪƻǾȇŘłƭƪƻƳŠǊΣ ƪǘŜǊȇ ƧŜ 
ǘǾƻǌŜƴ ŘǾƻƧƛŎƝ ǾƻŘƻǊƻǾƴȇŎƘ ǊȅǎŜƪΣ ǎȅƳŜǘǊƛŎƪȇŎƘ ƪŜ ǎǘǌŜŘǳ ǊȅǎƪƻǾŞƘƻƪǌƝȌŜΦ

±ƻŘƻǊƻǾƴł ȊłƳŠǊŀ~ƛƪƳł ȊłƳŠǊŀ

{ ΧΦΦ ǾƻŘƻǊƻǾƴł ŘŞƭƪŀ{ ΧΦΦ ǾƻŘƻǊƻǾƴł ŘŞƭƪŀ

ƪ ΧΦΦ ƴłǎƻōƴł ƪƻƴǎǘŀƴǘŀƪ ΧΦΦ ƴłǎƻōƴł ƪƻƴǎǘŀƴǘŀ

ƭ ΧΦΦ ƭŀǙƻǾȇ ǵǎŜƪƭ ΧΦΦ ƭŀǙƻǾȇ ǵǎŜƪ

Ȋ ΧΦΦ ȊŜƴƛǘƻǾȇ ǵƘŜƭ

ty9{bh{¢Υ 0.15 ς0.30 m

DOSAH: 150 ς250 m

lkS Ö= zlkS 2sinÖÖ=
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5L!Dw!ah±; ό!¦¢hw95¦Y2bNύ ŘłƭƪƻƳŠǊȅ
WŜŘƴł ǎŜ ƻ ǾȅƭŜǇǑŜƴŞ ǊȅǎƪƻǾŞŘłƭƪƻƳŠǊȅΣ ƪŘŜ ƧŜ ǘŀŎƘȅƳŜǘǊƛŎƪł ǊƻǾƴƛŎŜ 
ǌŜǑŜƴŀ optomechanickouŎŜǎǘƻǳ ǇǌƝƳƻ Ǉǌƛ ƳŠǌŜƴƝΦ tǌƝǎǘǊƻƧ αŘłǾłά ǾȌŘȅ 
ǾƻŘƻǊƻǾƴƻǳ ǾȊŘłƭŜƴƻǎǘ. 

ZeissDAHLTA 010 B S = 7.3 m

{ ΧΦΦ ǾƻŘƻǊƻǾƴł ŘŞƭƪŀ

ƪ ΧΦΦ ƴłǎƻōƴł ƪƻƴǎǘŀƴǘŀ

ƭ ΧΦΦ ƭŀǙƻǾȇ ǵǎŜƪ

ty9{bh{¢Υ 0.15 ς0.30 m

DOSAH: 150 ς250 m

lkS Ö=

t!w![!Y¢L/Y; a=y9bN 5;[9Y
tǊƻ ƳŠǌŜƴƝ ǎŜ ǇƻǳȌƝǾł ǾǘŜǌƛƴƻǾȇ ǘŜƻŘƻƭƛǘ (Zeiss¢I9h лмлύ ŀ ǾƻŘƻǊƻǾƴł 
ȊłƪƭŀŘƴƻǾł ƭŀǙ (ZeissBALLA).

ty9{bh{¢ ŀ 5h{!IΥлΦлн Ƴ ƴŀ млл Ƴ όƳŀȄΦ ŘŞƭƪŀ  млл ς150 m)

лΦм ƳƳ όŘŞƭƪȅ Řƻ рл Ƴύ
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ZeissBRT 006
5±hWh.w!½h±º 5#[Yha=w {9 ½#Y[!5bh¦ ± tyN{¢whWLΥ

ty9{bh{¢ΥлΦлс ҈ Ȋ ƳŠǌŜƴŞ ŘŞƭƪȅ Ǿ ȊłƪƭŀŘƴƝƳ ǊƻȊǎŀƘǳ όлΦлоƳ ƴŀ рлƳύ

DOSAH: сл Ƴ όфл Ƴ ǎ ǘŜǊőŜƳ ŀ мул Ƴ ǎ ƭŀǘƝύ

¢wLDhbha9¢wL/Y; ¦w2h±#bN 5;[9Y
tǌƛ ǘǊƛƎƻƴƻƳŜǘǊƛŎƪŞƳ ǳǊőƻǾłƴƝ ŘŞƭŜƪ ǎŜ ǾƻŘƻǊƻǾƴł ǾȊŘłƭŜƴƻǎǘ ǎ ǳǊőǳƧŜ 
ƴŜǇǌƝƳƻ Ȋ ǾƘƻŘƴŠ ȊǾƻƭŜƴŞ ȊłƪƭŀŘƴȅŀ ŘǾƻǳ ǇǌƛƭŜƘƭȇŎƘ ǵƘƭǻΦ
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¦w2h±#bN 5;[9Y thah/N Dt{
tǌƛ ƳŠǌŜƴƝ Dt{ ŘƻǎǘłǾłƳŜ ǇǊƻǎǘƻǊƻǾŞ ǎƻǳǌŀŘƴƛŎŜ ǳǊőƻǾŀƴȇŎƘ ōƻŘǻ Ǿ 
ǎȅǎǘŞƳǳ ETRS (89)Σ ǘȅǘƻ ƧŜ ǘǌŜōŀ ǘǊŀƴǎŦƻǊƳƻǾŀǘ Řƻ ǊƻǾƛƴȅ YǌƻǾłƪƻǾŀ 
ȊƻōǊŀȊŜƴƝ (S-JTSK)ŀ Ȋ ǊƻǾƛƴƴȇŎƘ ǎƻǳǌŀŘƴƛŎ ƭȊŜ ǾȅǇƻőƝǘŀǘ vodorovnou 
ŘŞƭƪǳ.

ty9{bh{¢Υ

όǇǌƛ ǎǘŀǘƛŎƪŞ ƳŜǘƻŘŠύ
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2
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ppmmS 110+=

D9h5;½L9 нлмсκнлму

www.stavebniskola.cz

LƴƎΦ .ŎΦ tŀǾŜƭ ±ƻǌƝǑŜƪ
702 292 366

vorisek@stavebniskola.cz
pavel.vorisek@centrum.cz


